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SCENARIUSZ KATECHEZY  

WIELKOŚĆ SERCA
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WIELKOŚĆ SERCA 
Katecheza dla dzieci przygotowujących się do przyjęcia Pierwszej  
Komunii św. do opowiadania H. Sołtysiak „Wielkość serca”,  
w: Mały Przewodnik Katolicki, 5/2018.
Cele:
wychowanie do miłości i ofiarności.  
 
Dziecko:

 > wie, że Pan Jezus kocha wszystkich ludzi;

 > zna przykazanie miłości;

 > potrafi powiedzieć, co czynił Pan Jezus, kiedy żył na ziemi;

 > rozumie znaczenie słów: człowiek o wielkim sercu;

 > rozumie potrzebę służenia innym ludziom. 

Podstawy:
kształtowanie u dzieci postawy wrażliwości na potrzeby innych. 

Metody:
 > werbalne: opowiadanie, rozmowa kierowana;

 > poglądowe: oglądanie ilustracji,   

 > praktycznego działania: otwarcie kartonu i wyjęcie serca, wycinanie i kolorowanie serc. 

Środki dydaktyczne:
opowiadanie H. Sołtysiak „Wielkość serca”, w: Mały Przewodnik Katolicki, 5/2018”, kartoniki z sercem, 
duże czerwone serce, kredki, nożyczki, duży karton 

Formy pracy:
 > indywidualna,

 > zbiorowa.
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PRZEBIEG LEKCJI

Faza przygotowująca
 > Modlitwa do Ducha Świętego. 

 > Czynności organizacyjne nauczyciela religii.

 > Wprowadzenie w temat lekcji: Na dzisiejszej katechezie dowiemy się, co zrobić, aby być dzieckiem o 
wielkim sercu.  

Faza realizacyjna
Katecheta kładzie na dywanie duży karton, następnie wspólnie z dziećmi otwiera go i wyjmuje czerwone 
serce. Katecheta prowadzi z dziećmi rozmowę kierowaną wokół słowa serce. 

Jakie jest serce?

Co oznacza serce?

Kto ma takie wielkie serce?

Jakie jeszcze może być serce?

Po wypowiedziach dzieci katecheta podsumowuje tę część katechezy: Każdy człowiek posiada serce, które 
bije i pozwala nam żyć. Każdy z nas ma też serce duchowe, takie, które oznacza, że kogoś kochamy, dbamy o 
niego. Niektórzy mają to serce bardzo wielkie, pełne miłości. Są też tacy, o których mówimy, że są bez serca, 
albo mają serce z kamienia, czyli ich serce jest nieczułe, niekochające. Jednak najlepiej jest wówczas, kiedy 
mamy serce pełne dobra i miłości. Z takim sercem podobamy się ludziom i Panu Bogu.
W kolejnej części katechezy dzieci oglądają ilustrację załączoną do opowiadania pani H. Sołtysiak „Wiel-
kość serca”, w: Mały Przewodnik Katolicki, 5/2018, po czym spontanicznie o niej opowiadają. Po wysłu-
chaniu dzieci katecheta wskazuje na potrzebę czynienia dobra i pomagania innym, zwłaszcza osobom 
chorym i potrzebującym pomocy. W ciągu dnia jest wiele okazji, by pomóc drugiemu, np.: można podzie-
lić się kanapką, wspólnie z kolegą posprzątać zabawki, pobyć chwilę z młodszym rodzeństwem, wynieść 
śmieci. W czynieniu dobra wszyscy powinniśmy słuchać się Pana Jezusa. On sam pokazał nam, co robić, by 
mieć wielkie serce. Pewnego dnia nakarmił głodnych ludzi, innym razem uzdrowił chorego, pocieszał smut-
nych a podczas uroczystej kolacji w Wieczerniku umył nogi swoim uczniom. Pan Jezus czynił wiele dobrego, 
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okazywał miłość przyjaciołom i wrogom. Pragnął, abyśmy Go naśladowali. Jezus powiedział: To jest moje 
przykazanie, abyście się wzajemnie miłowali, tak jak Ja was umiłowałem (J 15,12). 

Kościół nas o tym poucza w katechizmie: „Będziesz miłował Pana Boga swego z całego serca swego,  
z całej duszy swojej i ze wszystkich sił swoich, a bliźniego swego jak siebie samego”.

 
Faza podsumowująca
 1.  Katecheta zachęca dzieci do czynienia dobra i bycia dzieckiem o wielkim sercu. Podkre-

śla, że siłę do czynienia dobra mogą czerpać od Pana Jezusa. Na modlitwie i po przyjęciu 
Komunii Świętej Jezus jednoczy się z nami i daje łaskę, która pomaga wytrwać w dobrych 
postanowieniach. Zwieńczeniem katechezy jest wycinanie, kolorowanie i podpisanie ser-
duszek, które dzieci komuś podarują lub zostawią na miejscu, jako ślad dobrego uczynku.

 2.  Piosenka (propozycja) 
Dzieci, czy kochacie Jezusa?  
Tak, my kochamy Jezusa. 
Dlaczego kochacie Jezusa?  
Bo On pierwszy ukochał nas. 
Ref. Sercem kochamy Jezusa.  
Sercem kochamy Jezusa.  
Zawsze będziemy Go kochać,  
bo On pierwszy ukochał nas.

  

Opracowała:
Marzenna Kubiak

Załączniki
 > Duże czerwone serce. 

 > Serduszka do wycięcia i ozdobienia.
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ZAŁĄCZNIK NR 1
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ZAŁĄCZNIK NR 2


